

120

Глубокоуважаемый
Ведоръ Васильевичъ!

Простите, что такъ долго не сообщалъ
Вамъ о ходѣ опытовъ. Лодка отправлена была
товарамъ малой скоростью, но благодаря моимъ
хлопотамъ пошла большою скоростью и прибыла
въ Севастополь на сутки раньше моего приезда.
Я же направился въ Севастополь чрезъ Кіевъ и
затѣмъ въ Тернополь помолиться у мощей св. Ведора,
предъ началомъ труднаго и ответственнаго дѣла.
Между прочимъ подавалъ записку о здравіи Вашемъ,
Александръ Сергѣевичъ и дрѣ. Моимъ проученіемъ
на меня поражающее впечатление, представляе,
прикладываясь къ рукамъ Вы чувствуете, что прибли-
жается къ рукамъ, какъ бы живого человека, явленіе
понижаемаго нервнаго безъ потери гибкости въ су-
ставахъ, вещь безусловно необыкновенная, говорятъ
что только гость подошвы у Кіева постигъ, что
еще болѣе раставляетъ удивителенъ и призраченъ
явленіе чудесное.

Подводная лодка помпучена здѣсь на прибреж-
ной Станціи волею Устричнаго завода; тогда
сама ^{судьба} кардинала благоприятныя условія для рабо-
ты. Подводная Громъ моя оказалась не впамяти

удовлетворительна; было в тош, что куры в
25 нр. вносил пристраивать в лодку скажишь
неудовно, пришлось пона переднимать нр
на 10; сверх сего одной деревянной прикрывши
для пробки, прошированной тонкими прищипи
мало, необходимо сверху еще обшивать деревом
и обшуривая дерево смазывать неровности
поисами. Таким способом можно будет предо
хранить пробку не столько от влияния ударов,
сколько от влияния пощипки лучей солнца.

В тош сием году пробка не была хорошо
защипана деревом паразитов поперек.
Зная теперь отрицательную свои стороны
я и думаю практическим выполнением та
кой пробковой прошировки, которая была бы
более удовлетворительна. Могу безразлично
сказать, что если мой прищипок будет справед
лив, то добавочного барта из пробки не
придется делать, а ограничивая тош, что свод
ное пространство ~~внутри~~ ^{внутри} стенок удержива
пробковыми курпирани и затем паразитов.

Далее опыты мои были направлены в тош,
чтобы средние отенки настолько крепко стя
нуть багетом, чтобы не смотря на все неров
ности вода бы не проникла внутрь.

Это вторая чрезвычайно трудная техника за-
 дача, которая поставлена Кривошеиной со-
 вместно с тобой, чтобы я достигнул успеха.
 Как бы ни пошло, Кривошеиной усилению со-
 ставляет эти отходы как следует и зная
 откажется от принципа разбавления. Я
 настоятельно не соглашался и теперь очень рад
 что не согласился. Вот уже два недели
 как я готовлю всевозможные мастики, кото-
 рые даю бы мне возможность сделать все
 шероховатости и выбоины во французской масти
 и наконец остановился на одном составе много
 много подобранным, который между всеми ра-
 дуется; температура плавления его 120°C ,
 чрезвычайно липкая, густая масса, которая
 набухает собою режущую; примерять два дня в
 воде со временем она не теряет своей упругости
 и не затвердевает; в морской воде абсолютно
 не растворяется. В состав этой мастики
 входит: вареное свиное сало, много омы-
 ное квасцами (потерявшее способность раство-
 ряться в воде.) и камифора. Этот состав фран-
 цузский обильно наносится, обсыпается мелкой пробкой,
 сверху пробки опять слой мастики, затем
 опять слой пробки и т. д. В результате

постепенно нарискуивается тонкий слой
укруглой массы весьма слабо подвешенной, но
в то же самое время грезварайно кислой и
укруглой. Впрочем грез редким или удачно
соединить отсырки и опустить их в воду;
в результате этого первого испарения в
Вас не замедило уверить.

Глубоко любящий и уважающий

Вас

И. Кандасов

22 Сентября 1902.